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Q1 Pour chacun des modes de formation  suivants, diriez vous qu’il 
est efficace, plutôt efficace, pas très efficace, pas efficace du tout sur le plan 
de l’insertion professionnelle : 
 
 
CITER – UNE SEULE REPONSE PAR LIGNE Efficace Plutôt 

efficace 
Pas très 
efficace 

Pas 
efficace du 

tout 

NSP 

1 Apprentissage 
 61.8% 31% 5.3% 0.7% 1.2% 

2 Formation en alternance, c’est-à-dire 
contrat de professionnalisation 

 
62.2% 32.3% 3.2% 1.2% 1.2% 

3 Formation initiale à l’université 
 21.2% 32.2% 37.2% 6.2% 3.3% 

4 Formation initiale en lycée technique 
 37% 46.2% 12.5% 1.8% 2.5% 

 
 
Q2 Avez-vous envisagé, à un stade ou un autre de votre cursus de faire une 
formation en alternance dans le cadre d’un contrat de professionnalisation ? 
UNE SEULE REPONSE POSSIBLE 
 
1 Oui : 39.3% 
2 Non : 60.7% 
 
(À ceux qui ont envisagé la formation en alternance : 236 personnes) 
 
Q3 Et finalement, avez-vous fait, ou faites-vous actuellement, une formation 
en alternance avec un contrat de professionnalisation ? 
UNE SEULE REPONSE POSSIBLE 
 
 
1 Oui, et vous avez terminé cette formation : 25.8% 
2 Oui, et vous suivez encore cette formation : 13.6% 
3 Non : 60.2% 
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Q4 Globalement, diriez-vous que la recherche des éléments suivants a été très facile, 
assez facile, assez difficile ou très difficile… 
 
 
CITER – UNE SEULE REPONSE PAR LIGNE Très 

facile 
Assez 
facile 

Assez 
difficile 

Très 
difficile 

NSP 

1 La recherche d’information sur les formations 
possibles 11% 63.6% 20.8% 4.2% 0.4% 

2 La recherche d’une formation correspondant au 
métier que vous souhaitiez exercer 16.1% 47.5% 28% 8.5% 0% 

3 La recherche d’une formation proche de votre 
domicile  11% 33.5% 36.9% 18.2% 0.4% 

4 La recherche d’une entreprise pour faire votre 
alternance 10.2% 26.7% 33.5% 24.6% 5.1% 

 
 
(A ceux qui suivent encore ou ont suivi une formation en alternance : 93 personnes) 
 
Q5 Globalement, diriez-vous que… 
 
CITER – UNE SEULE REPONSE PAR LIGNE Oui, 

tout à 
fait 

Oui, 
plutôt 

Non, 
plutôt 
pas 

Non, 
pas du 

tout 

NSP 

(suivent ou ont suivi une formation en alternance) 
1 Vous êtes content de cette formation 69.9% 26.9% 2.2% 1.1% 0% 

(ont suivi une formation en alternance : 61 
personnes) 
2 Vous avez trouvé facilement un emploi à l’issue de 

cette formation  

57.4% 13.1% 9.8% 18% 1.6% 

(suivent une formation en alternance : 32 
personnes) 
3 Vous pensez que vous trouverez facilement un 

emploi à l’issue de cette formation 

50% 46.9% 0% 3.1% 0% 

(suivent ou ont suivi une formation en alternance) 
4 Vous recommandez ce mode de formation 78.5% 20.4% 1.1% 0% 0% 

 
 
Q6 En ce qui concerne la formation en alternance (type contrat de 
professionnalisation), diriez que c’est un mode de formation : 
CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE  
 
 
1 Qui doit être développé, car très efficace pour aider les jeunes à trouver un emploi : 74.8% 
2 Ni plus ni moins efficace que les autres modes de formation : 20.2% 
3 Qui doit être limité, car peu efficace pour aider les jeunes à trouver un emploi : 4.3% 
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Q7 Selon vous, est-il Essentiel / Important / Pas très important / Pas 
important du tout que la formation en alternance (contrat de 
professionnalisation) 
 
 

CITER – UNE SEULE REPONSE PAR LIGNE Essentiel Important Pas très 
important 

Pas 
important 
du tout 

NSP 

1 Permette d’être payé en menant sa 
formation 35.5% 55.2% 8.3% 0.8% 0.2% 

2 Mêle formations pratique, technique et 
théorique 44% 49.3% 6.2% 0.5% 0% 

3 Se fasse dans un organisme à dimension 
humaine 28.5% 51.5% 18% 1.3% 0.7% 

4 Permette d’obtenir un diplôme 52.7% 43% 4.3% 0% 0% 

5 Permette d’obtenir une expérience 
professionnelle 60% 37.7% 2.2% 0.2% 0% 

6 Puisse être suivie près de chez vous 25.8% 48.8% 22.7% 2.7% 0% 

7 Puisse se traduire par une embauche 
dans la même entreprise 28.2% 55.5% 15.3% 1% 0% 

8 Offre un large de choix de formations 39.3% 52.8% 7% 0.7% 0.2% 
 
 
Q8 Quelle est selon vous la principale difficulté de la formation en 
alternance ?  
CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE 
 
(Total des réponses avec relances) 
 
1 Qu’elle est plus éprouvante physiquement et moralement que les autres modes de 

formation : 46% 
2 Qu’il est difficile de trouver une entreprise d’accueil : 88.1% 
3 Que les salaires y sont trop faibles : 60.4% 
4 Qu’on ne trouve pas assez de formations diplômantes : 61.1% 
5 Que le système n’est pas assez simple/lisible : 42.6% 
 
 
Q9 En ce qui concerne la formation en alternance, diriez-vous qu’en période de crise 
elle est : 
CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE 
 
1 Indispensable : 11.3% 
2 Plutôt plus utile qu’en temps normal : 37.8% 
3 Ni plus, ni moins utile qu’en temps normal : 39.8% 
4 Moins utile qu’en temps normal, il y a des priorités plus urgentes : 10.3% 
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Q10 Souhaitez-vous que la formation en alternance…  
CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE 
 
1 Permette de passer tout type de diplôme : 71.8% 
2 Soit réservée aux formations courtes : 27.3% 
 
 
Q11 Souhaitez-vous que la formation en alternance…  
CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE 
 
1 Soit ouverte à tous les jeunes qui souhaitent s’y engager : 84.7% 
2 Soit réservée en priorité aux jeunes en difficultés (chômeurs, non diplômés…) : 15.3% 
 
Q12 De votre point de vue, si le gouvernement devait arbitrer, en cette période de crise, 
entre des mesures d’aide à la formation en alternance et des mesures d’aide à la formation 
universitaire, devrait-il plutôt… 
CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE 
 
1 Favoriser la formation en alternance : 31% 
2 Favoriser la formation universitaire : 7.2% 
3 Ni l’un ni l’autre, ces deux types de formation sont aussi importants l’un que l’autre : 

61.8% 
 
Q13 De votre point de vue, qui devrait être principalement responsable du 
développement de la formation en alternance en France : 
CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE 
 
1 L’Etat : 45% 
2 Les partenaires sociaux, entreprises et syndicats : 37% 
3 Les collectivités locales : 16.3% 
 
 
RS1 Pour finir, vous-même aujourd’hui… 
CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE 
 
1 Vous étudiez (élève, étudiant) : 47.8% 
2 Vous êtes en apprentissage / en formation en alternance : 7.8% 
3 Vous travaillez (hors apprentissage, alternance) : 34.2% 
4 Vous êtes au chômage / inactif : 10.2% 
 


